
XIII. évfolyam. 53. szám LÉVA, 1893. évi decz. hó 31.
előfizetési föltételek.

Vidéken és Lován házhoz. küldve ;

. . . . 5 • » b -- Ai.
Hat hóra . o frt 50 kr-
Hárem hóra 1 frt 25 kr.
j-j, 1 -eté.i pénzek pó-tautolv ínynyal kBIdh-tuk. 

’zAmok Iá krjnval kaphatók 
a kiadóhivatalba u.

HIRDETÉSEK

Hegyhátából petit-sor egyszeri köziáttért ? kr 
kétszeriért < kr, többszöriért 5 kr tizstnndö.

Bélyeg'lij minden egyes beiktatásért 3« krajczár

A nyilttérbea:
minden négyhetibe! gnrmond sor dija 14 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők Ütemet díj 

kedvezményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztöseghez : (Z .Idkert-utcza 3 i. lü ,iei,<iítk. 
Kéziratuk vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Megjelen: hetenként egyszer.
- ► vasárnap reggel, s—

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

.,B A B S‘;
XiV. évfolyamának első felere

Lapunk mai számával fejezzük 
i; pályafutásának tizenharmadik 
évfolyamát.

Munkatársaink és olvasóközön­
ségünk nagyratecsült támogatása 
nyujtett erőt a lap szerkesztőjének 
és a kiadónak, hogy e 13 év küz­
delmeiből diadallal kibontakozva: 
függetlenségünk megőrzésének 
boldogító tudatában tekintünk a 
í rt v o ® 1 óJ — ö-

Tizenhárom év alatt a közön­
ség érdekében kifejtett törekvésünk 
jelöli meg az irányt, melyen küz­
deni fogunk tántorithatlanul. Ez 
alapon, ajánljuk lapunkat a nagy 
közönség további, szives jóindu- 
líUíiDa.

Előfizetési feltételek:
Félévre 2 írt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

Boldog uj évet!
Mindnyájan egy évnek elgördülő 

súlyát. érezzük villáinkon, mert egy 
évvel öregebbek lettünk.

Mindenki megujhodni érezi L lkét, 
mert a jövő év küszöbén sokat — ta­
lán mindent — remél.

A hálaadó ima, mely az ó év zár- 
kövénél ma este felszakad a szív mé­
lyéből, már meg- van ihletve a jövő 
reményeinek előérzetétől: attól a hittől, 
a mely’ édes mindnyájunkat vágyaink 
beteljesülésével kecsegtet.

Boldog uj évet! Ez a jó kí­
vánat üdvözli a czivilizált halandók csak­
nem valamennyiét az uj évnek hajnalán.

Es bizony oly szükségünk van reá, 
mint a beteg embernek a vigasztalásra.

Szemünk visszapillant a múltba s 
annak eredményeire, a melyek kivívá­
sában talán sok erőt forgácsoltunk el 
s éppen ezért ámultát sivárnak nézzük; 

de szivünk nem tagadja meg magát, s 
a hit, remény és szeretet melegétől át­
hatva, adja ajkainkra ezen üdvözletét: 
boldog uj évet!

ilány ember látna keserű szarkaz­
must ezen egyszerű szavakban, ha sűrű 
fátyol nem borítaná előttünk már a 
holnapot, sőt a legközelebbi órát is.

De a sötét sejtelmek miért ingat­
nák meg az önmagunkba vetett bizal­
mat, midőn czéljaink elérésére oly ha­
talmas segitőink vannak, milyenek: a 
szorgalom, kitartás és akarat.

E három együttvéve diadalmaskodni 
képes az áthághatatlannak gondolt aka 
dályokon is; mert nincs olyan gát, a 
melyet utjából elgörditeni képesek ne 
lennének.

S nekünk is nagy szükségünk van 
arra, hogy az ember hatalmának ezen 
első tényezői jövő küzdelmeinkben el ne 
ernyedjenek.

A múlt és jövő között áthidaló kap­
csot képez a ma.

Amennyiben a múltak mulasztásai­
nak pótlására, a jövő eredményének 
előkészítésére —- a ma van hivatva.

Korunk — szelíden szólva — reális 
s e realizmus a magyar közmondás eme 
arany igazságában rejlik: a ki halad, el 
nem marad.

A haladást kell tehát kitűznünk 
cz.élul minden téren, minden tekintetben 
és mindannyiunknak.

A társadalomnak az összetartásban, 
az egyeseknek erői kifejtése- és a köz­
jóiét előmozdításában, az összeségnek 
minden olyasban, a mi habár egy lépés­
sel is, de előbbre visz.

Nekünk örvendetes és kedves köte­
lességünk marad ezen haladás regisztrá­
lása.

.Meg’ fogunk-e felelni ezen élénkbe 
tűzött szép, de nehéz feladatnak, az a 
közel jövőnek oly kérdése, melynél a 
közönség pártolására önzetlenül számí­
tani szeretünk.

Ezen boldog reményben kívánunk: 
Boldog uj évet!

Imitáló hegyalkotás a természetben.
Irta: HAN’USZ ISTVÁN’.

Ilyenekhez sorozható az Azóri sziget­
csoport egyik tagján, a Corvon a délnyu- 
goti bizarr formájú elöfok, melynek vulkáni 
kőzete oly szeszélyesen alakult ki, hogy azt 
a képzelődő hajósok az elmúlt századokban 
egy férfiú alakjának nézték, a mint nyűgöt 
felé mutat. Corvo sziget népe hagyománya 
azt tartja, hogy ez a természetes kőszobor 
volt biztató arra, hogy a XV. század nyű­
göt felé földet keressen. Az amerikai spa­
nyolok is sok hegységet ruháztak föl Tra.lo 
(barát), Mórijai (apácza), Gigante (óriás, ne­
vekkel több kevesebb alakbeli hasonlatos­
ság miatt.

Küszjurdi szomszédságában az orosz­
perzsa határhoz közel van a Merdasish hegy­
ség, mely az „ember-szikla“ nevet visel, 
mivelhogy a keleti meredekje egy ember 
képét imitálja. Midőn Gavia mellett Brazí­
lia paitjánál elhaladtunk, mondja Lady 
Brassey, megbámulhattuk a „Napsugáréról 
a rajtok tulvonuló liegylánczot, mely hátán 
fekvő emberhez hasonlít; az arezéle majd­
nem olyan, mint a megboldogult Wellington 
herczegé. Délamerikában az Encaramada 
hegységben a Tepupano három sziklaoszlop 
olyan, mint egy-ogy henger; a szélső kettő 
meg van hajolva, de a középső nyíl egye­
nest 25 in. magasra tör fölfelé és mind a 
hárman hasonlítunk a harezhegységi Schner- 
chenhez vagy inkább az actopani „orgona­
sípokéhoz Mexicoban. Egyébként a réteg- 
zellen gránit a föld kerekségén mindenütt 
hajlandó arra, hogy elinállása közben hasáb, 
henger, oszlopszerü formákat öltsön, mondja 
Humboldt.

Az élettelen köveken nyilvánuló köl­
tészetnek, a természet játékainak eme röpke 
fölsorolásánál nem zárkózhatunk el annak 
a hangsúlyozásától, hogy az ilyen alakulások 
egy vagy más irányban való imitáló volta 
fölismerésére részben turistaszem szükséges, 
melyet fölmelegiilt kedély és képzelő te­
hetség támogat ; a másé hidegen haladhat 
el a fo^fölöiiőbb különlegességek mellett 
is, de természetesen a vele járó magasabb 
élvezet lójával is.

Goethe szerint nem hiányzanak e gö­
röngyös földtekén a legsajátszerübb alak­
képződések ; de ha valaki rájok bukkant, 
ne fordítson azonnal odább, mint a könyv­
ben, ha futólag belepillantott. Sőt legeltesse 
a szemét rajtok, megérdemlik azt a szép 
természethiven imitáló játékai; az osztá­
lyozó, rendszerező tudósnak szemüvegét se 
vigye be a barlangok titokzatos homályába, 
mert kíméletlenül törli le azt az üde him- 
port, az illúziót, mely a természet alkotá­
saiban való gyönyörködésnek egyik legha­
talmasabb emelője.

Nem kell azonban hinni, hogy csak a 
külföld gazdag imitáló hegyalakulásokban, 
van ilyen a mi szép hazánkban is elég. 
Már Ipolyi Arnobl „Magyar Mythologiá“ja 
(116 — 120. lap) tblhivta ilyenekre a figyelmet.

Hazánk imitáló hegyalkotásait ogy kü­
lön czikkben fogjuk közölni.

Városi közgyűlés
Léva város képviselőtestülete f. hó 

28-án tartotta ez évben utolsó közgyűlését. 
Mtriássy István polgármester az elnöki szé­
ket elfoglalván, fajdalommal emlékezik meg 
a képviselőtestület két elhunyt tagjáról : 
Illiva János és Schleifer Ármin volt kép­
viselőtestületi tagokról, minek folytán ezen 
két tagnak elhunyta feletti részvétét a köz­
gyűlés jegyzőkönyvileg is kifejezni elhatá­
rozta.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Belcsák 
László, Medveezky Sándor és Dr. Pólya 
József küldetvén ki, a tárgyalásra kitűzött 
ügyek sorrend szerint kerültek tárgya­
lás alá.

U fensége Károly Lajos főherczeg mint 
a vörös kereszt-egylet védnökének Léva 
városához azon alkalomból intézett köszönő 
leiratát, hogy a város háború esetére 10O 
harezosnak üdülésre loendő elfogadását el­
határozta — a közgyűlés hódoló tisztelettel 
tudomásul vette.

Kunfélegyháza város képviselőtestületé­
nek egy felállítandó magyar tannyelvű tiszti 
akadémiára teendő alapítványra történt fel­
hívását — a közgyűlés egyszerűen tudomá­
sul venni volt kénytelen.

Ezután tárgyalás alá vetetett a sorrend 
legfontosabb targya: a garamvöigyi helyi­
érdekű vasút segélyezésére, illetőleg törzs­
részvények jegyzésére kívánt 10.000 írtnak 
a megszavazása, a mely ügynek elintézésé-

T Á E C Z A.
Egy magyar huszár I. Napóleon trónján.

Akkor történt, mikor I. Napóleont el­
hagyta szerencse csillaga, s az egyesült se­
regek által megverve, kénytelen voit szét­
szórt jhadaival Francziaországba visszavo­
nulni.

Az egyesült seregek még ott is üldöz­
ték, 3 elfoglalták Párist. A győzelmes csa­
patok közt, melyek a franczia fővárosba 
nyomullak, ott volt Simonyi, a hires magyar 
lovas ezredes is, huszárjaival.

Az 1'15 iki február hó lóén történt a 
kuszái ok bevonulása kora hajnalban. Simo­
nyi József, óbester, a kelő nap első suga­
rainál egy pompás palotát pillantott meg, 
mely aranytól ragyogó tetőzetével, csuda­
szép homlokzatával, remek oszlopaival, s 
művészi üvegfestésü ablakaival, — az „ezer- 
egy éjbeli“ tündérkastélyok egyikenek tűnt 
tel, A fontaiueblaui Császári várpalota volt, 
a franczia uralkodók lakhelye.

Simonyi óbester büszkén nyargalt be a 
Várkastély udvarára, melynek falai között, 
az előbbi napon még I. Napóleon pihente 
ki a kemény hadjárat faradalmait. Huszár­
jai a kastélyt környező nagyszerű vadas­
kertben ütöttek tábort, miközben ezrede 
bl"', töizsiiszijHinek kíséretében, a márvány- 
L'j Ciököii halad, fölfelé.

Edeuszegüíésre gondolni sem lehetett, 
annál kevésbbé, mert a várkastély háznagya 
lííy ifcjeu tinóm és udvarias franczia, hamar 

belátta, hogy engednie kell a helyzet pa- 
rancoló kényszerűségének, s minden bősz- 
szasabb töprengés nélkül csakhamar felnyi­
totta a nyalka huszártisztek előtt a várkas­
tély fényes termeit, melyekben a belépők a 
legnagyobb rendetlenséget talál'ak, amint 
ez gyors menekvés után rendszerint történni 
szokott. Még az az ágy sem volt fölvetve, 
melyben a fogoly VII. Pius pápa hált, akit 
a inenekvő francziák alig 4 óra előtt hur- 
czoltak el magukkal.

A várnagy végig vezette a huszártisz­
teket a ragyogó termeken, észrevehetöleg 
megvető tekintettel akarva értésökre adni, 
miszerint méltatlanoknak találja őket arra a 
nagy tisztességre, hogy a nagy császár ter­
meinek küszöbét átlépjék.

Tisztjeink számos termen áthaladva, 
a trónterembe jutottak, hol a fényes csá­
szári trón átlőtt, drága keleti gyöngyÖKtől 
súlyos czafrango tkal ellátott, arany- és 
ezüsttel áttört biborbársony menyezetével, 
melynek széleit arany angyalkák tartották 
össze.

A büszke várnagy biztosra vette, hogy 
ezek a barbár magyarok most mindjárt 
hasra vágódnak a nagy császár trónja előtt, 
s csókjaikkal fogják elárasztani annak zsá­
molyát.

Simonyi óbester, úgy látszik, leolvasta 
a várnagy ábrázatáról ezt a föltevést, s erő 
sen felbosszankodott miat'a. Egy kissé el­
gondolkozott, aztán büszkén lépet f 1 a 
trón lépcsőin, s beleült annak aranybárso­

— feleié a vár­

szeretik a csá- 

a várnagy — a 
muszáj, és úgy

nyos székébe. Majd elővette makra pipáját, 
megtelté azt, rágyújtott, s a trónszéken ké­
nyelmesen elny ujtózva, vígan eregette a 
bodor füstöket a biborbársany menyezet. felé.

A várnagy arcza ez iszonyú botrányra 
halotthalvány lett. Ekkor intett neki az 
óbester, hogy lépjen közelebb, s a megha­
tottság hangján kérdezte tőle :

— Szeretik kendtek a császárnéjokat, 
Mária Lujzát ?

— Igen 1 — viszonzá a várnagy.
— Hát a császárt ?
— Mi békét akarunk 1 

nagy kitéröleg.
— Hm! Kendtek nem 

szári, mert békebontó.
— Uram ! — folytató 

franczia úgy beszél, ahogy 
goudolkozik, ahogy akar.

— Jól van! — monda Simonyi szárazon. 
Kiverte pipáját a tróuszék oszlopán, aztáu 
leszállt, s megp iranC3olta a várnagynak, 
hogy vezesse őket a császárné lakosztályába.

A várnagy telj isitette a parancsot. 
Meglátszott arczán a karöröm kifejezése 
arra a gondolatra, hogy : no most itt lesz 
az alkalom a császárné termeiben a rab­
lásra, s ezzel teljes vadságukban fogják be­
mutatni barbárságukat, az ázsiai hordák. 
Kinyitotta a termőket.

Anniit a huszártisztek a császárné lnk- 
osztá'yába léptek, mindnyájan levették kal- 
pagjaikat. Néma tisztelettel nézték végig a 
remek bútorokat; do különös figyelmüket 

keltette föl a császárné remekmívű menye- 
zetes nyoszolyája, a pompás selyem paplan­
nal, melynek gyönyörű hímzését Mária Lujza 
saját kéz ti lég készítette.

Simonyi óbester törte meg a néma 
c.-öndet, fennen magasztalva a nagyszerű 
himes munkát.

— No — gondolta a várnagy — most 
itt az alkalom.

Gúnyos tnosolylyal sietett a paplant 
összecsomagolni, s alázatos pofával nyúj­
totta át az ezredesnek.

Simonyi pedig haragvó tekintettel uta­
sította vissza az ajándékot.

— Mi nem jöttünk ide rabolni ! — ki­
áltó méltóságosan megvető tekintettel. A 
császárné a mi szeretett uralkodónk, I. Fe- 
rencz magyar király leánya, az ö keze 
munkáját egy alattvalónak sem szabad meg- 
szentségtelenitenic. Őrizze meg kend lelki­
ismeretesen a császárja palotájának kincseit, 
s azoknak, akik utánunk idejönnek, mondja 
meg kend, hogy itt jártak a magyarok, és 
semmihez sem nyúltak, semmit el nem vit­
tek. Egy magyar huszár odaült a császár 
trónjára, ott kiverte a pipáját. l)e a ti csá­
szárnétok, az én főherczegnöm lakó szobáiban 
levett kucsmával tisztelottoljesen ment 
végig!

E zol a huszártisztek hideg tUagaíal'*  
tássai nézték végig a fontaincb'aui kastély 
kincseit, s midőn a huszárok a császári vár­
kastélyból kivonultak, egy árva szög sont 
hiányzott belőle.



hez a törvény névszerinti szavazást kíván­
ván, a 1Ü.(MX> írt ritka egyértelműséggel 
mind a 44 jelenlevő képviselőtestületi tag 
által — tehát egyhangúlag — megszavaztatott 
azon teltétellel, hogy a vasút Léváról indul 
ki és hogy az óvadék az engedményesek 
által a kitűzött időre letétessek. — Ezen 
határozat kormány halósági jóváhagyást 
igényelvén, a megye utján felterjesztetni fog.

A járdafektetési szabályrendelet 12. §-a 
oly irányban módosíttatott, hogy a vatos 
pénztára által előlegezett pénzből készített 
kőjárdák után a háztulajdonosok 6°/o-ot 
fizessenek, mert a város saját adóssága után 
szintén 5—6% kamatot fizet, míg ellenben 
az asphaltjardak hátralékai után 4 0 fize­
tendő, mert a város az asphalttársaságuak 
szintén ennyit fizet.

A bérkoesiipar gyakorlásáról szóló sza­
bályrendelet felsőbb jóváhagyással ellátva 
leérkezvén, kinyomatni és kihirdettetni fog 
s életbeléptettetik.

A lakbérleti szabályrendelet azonban 
még több iránya kiegészítést igényelvén, a 
jogügyi bizottság által tárgyalandó s újból 
előterjesztendő lesz, miért is most a napi­
rendről levétetett.

Id. Leidenfrost László lévai uradalmi 
főbérnökségi képviselő elhunyta folytán a 
főbérnökség felhivatni rendeltetett, hogy 
képviseletére uj képviselőt rendeljen s je­
lentsen be.

Intézkedett továbbá a közgyűlés, hogy 
az elhunyt Schleifer Ármin helyébe a kép­
viselőtestületbe az I. kerületben legtöbb 
szavazatot nyert póttag Kabina József hi­
vassák be; — Hliva János helyett pedig 
a 11. kerületben, miután póttag nincsen, 
mert elhaltak s illetve más után képviselő­
testületi tagokká váltak, pótvalasztas esz­
közöltessék, úgy szintén pótválasztás utján 
lesz még két hely’ betöltendő azon ókból, 
mert a népszámlálás eredményéhez képest 
a virilisták száma 40 re emeltetvén, magié- j 
lelőleg a választott tagok száma is kiegé­
szítendő.

A tárgysorozat ezekkel kimerittetvén, 
a polgármester midőn köszönetét mond a 
közgyűlésnek a lefolyt évben tanúsított szi­
ves támogatásáért — mielőtt még az évtől 
búcsúznék — már most jelezni kívánja a 
jövő év programmját, mely a képviselőtes­
tületet foglalkoztatni lesz hivatva s ilyene­
kül jelöli meg a háztartás és alapok zárszá­
madásának megvizsgálását, az adóleirások 
(mely a f. évben pótadóban 900 frt. korül 
van) — a kövezés ügyét s a megszavazott 
4000 írtnak mikénti felhasználását, a piticz- 
téri vizek levezetésének kérdését, a város­
ház építésének ügyét, melyet sajnálattal 
megfenekleni látszottak jelez, az országút- 
szakasz kövezési ügyét, a piaczter rende­
zése és emelése ügyét s ezekkel kapcso­
latban a fölveendő nagy kölcsön ügyét és 
a város adósságának convertá ását, a vásár- 
és helypénzszedesi szabályrendelet szüksé­
gesnek mutatkozó átdolgozását, építkezési 
szabályok, lejtmérési s uj tüzrendészeti sza­
bályok alkotását, a halászati szabályt, ese- 
lédközvetités, árvapénztári is adókezelési 
szabályok hiányainak pótlását, melyeknek 
előterjesztése után a közgyűlés tagjainak 
boldog újévet s a munkaprogrammhoz ki­
tartó erőt kíván, a mit a közgy ülés részé­
ről Belcsák László bizottsági tag viszonoz 
s ezzel a közgyűlés éljenezve felosz ik.

A köszönés és az influenza
Ártatlan dolog a köszönés ; mégis igen 

gyakran ártalmassá válhatik erkölcsileg vagy 
anyagilag, vagy a mint veszszük. Köszönjön 
például valaki valakinek s ez ne viszonozza: 
mindjárt megvan az ok a neheztelésre s 
baj is következheíik belőle. A agy pedig 
hosszában sokszor siivegidje valaki az em­
bereket, kivált a mostani nedves, hideg s 
influenzás téli időben, annyira megkötheti 
magát, hogy bele betegszik. Aztán fogalma 
sincs, hogy honnan kapta a bajt, a most 
annyira emlegetett s felt iuHuenzá'. Pedig 
nagyon sok ember éppen a folytonos kö 
szöngetéstől kapta a hűtést, mely nyavalássá 
tette, majd utóbb a sírba vitte.

Es az influenzát éppen úgy, mint mi, 
a| áink is ismerték. Semmi sincs uj a nap 
alatt s mikor most három éve az influenzát 
emlegetni kezdték s ezen betegség lefolyá­
sát némelyeknél megfigyelték, mindjárt rá­
jöttek, hogy az nem egyéb katarrhusnál, 
úgy nevezett katarrhalis láznál, melyet 
hajdan grippének s meg az előtt is 
influenzának neveztek.

Igen az influenza nagyon ismeri volt 
nálunk is. Régi dolog az elnevezése is s 
most, hogy a nátha erősebb mértékben lé­
pett fel, megjelölésére ismét kivették a 
lomtárból, hogy legyen mivel a gyereket 
megnevezni.

Nyilván az embereknek nagy hajlandó­
ságuk van rá s megszokott könnyelműségből 
nem gondolnak vele.

Pedig nagyobbára a meghűlés szerző 
oka minden betegségnek. Sok ember nem 
fél a léghuzamtól, nem létezőnek jelenti ki 
s e óbb-u óbb mégis megkeseríti vén azt, kezd 
óvakodni tőle. 1 n g r e s híres franczia festő 
teli időbeli ablakot nyitott egy perezre s 
az áram következtében megkapti az in­
fluenzát, mely meg is ölte. Akárhány em 
bérről beszelték, hogy egyszerűen úgy kap'a 
meg az influenzát, hogy hirtelen megcsapta 
a l'ris levegő. Es némelyek mégis tagadjak 
a légvonat ártalmasságát. Tagadják, mert 
nem figyelték meg eléggé gondosan termé­
szetüket vagy érzéketleneknek tartják ma­
gukat a gyors behatások iránt. Az ám, 
csakhogy többször lévén kitéve az ilynemű 
megtámadásnak, idővel észrevétlenül mégis 
szert tesznek valami bajra. Csakis igy ma 
gyará'hatni meg, hogy mindenfelé annyi 
köszvényes, huruios vagy valami hülés ioly­
tán senyvedő ember találtatik. Kétfelé le 
vegőt kevés ember bit" elviselni, kivált téli 
időben; már pedig a léghuzam gyakran 
többféle levegőnek is előidézője.

Ilyen körülmények között a kalaple­
vétellel való köszönés téli időben csak ár­
talmas lehet. A nagy hideg éppen oly 
vészthozó, mint a múltkori napokban volt 
átható nedvesség, mely bizony felér ti vagy 
7 foknyi száraz tiszta hideggel. Némelyek 
mégis valódi tüntetést követnek el a kö­
szönéssel. Nemcsak hogy leveszik kalap­
jukat, hőkölni kívánván a hő gyeknek, túl­
hajtott udvariasságból, hanem a levegőben 
még vízszintes voua at írnak le vele s aztán 
nagy félkörben teszik fel. Ennyi idő elég 
arra, hogy az illető hurutot, náthát vagy 
influenzát szerezzen magának, li i főleg több­
ször egymásután köszön ilyen módon. Mily 
okos ember volt Alontaigne ; ö már a tizen­
hatodik század második felében veszélyesnek, 
kényelmetlennek jelentette ki a süvegelést; 
veszélyesnek azért, mert hiilést okozhat; 
kényelmetlennek pedig azért, mert a sok 
levétel és feltétel végre is terhére válik az 

embernek. Vedlik, kopik a kalap, a mi 
csak a kalaposnak lehet hasznára ; — 
az ipar előmozdítására is szolgálhat.

Élvitázhatlan tény azonban, hogy téli 
időben a köszönés mindenképpen kellemet­
len; azért helyesebb módját kellene he­
lyette divatba hozni.

Lám, a keletiek okosabbak, mint mi.
Kövessük őket e téren ! 0 •

Közhasználatú törvényhatósági távbe­
szélő hálózatok letesitésenek feltételei.

(Vege.)

VI. Díjszabás a nyilvános távbeszélő állomás 
használatéért.

26. közhasználatú törvényhatósági táv­
beszélő-hálózathoz tartozó távbeszélő gépek­
kel felszerelt postahivatalnak, mint nyilvá­
nos távbeszélő-hivatalnak igénybevételekért 
5 peresig tartható beszelgetési időtartamra 
a kőve'kezö dijak fizetendők:

a) egyrészről a nyilvános távbeszélő 
hivatal, másrészről a közhasznaiul ú törvény­
hatósági távbeszélő-hálózatnak ugyanazon 
jlU ílS t.Cl Üic tén lévő előfizetők és több nyil­
vános távbeszélő hivatalai között beszélge­
tésért 10 kr.

b) egyrészről a nyilvános távbeszélő­
hivatal, másrészről a közhasznala ú törvény­
hatósági távbeszélő hálózatnak a vármegye 
többi járásai területén lévő előfizetői és 
nyilvános hivatalai közt beszélgetésért 30 kr.

c) egyrészről a nyilvános távbeszélő­
hivatal, másrészről a vármegye területén 
fennálló állami kezelésben lévő közhaszná­
latú váiod távbeszélő hálózat előfizetői nyil­
vános hivatal közt beszélgetésért 50 kr.

d) egyrészről a nyilváuos távbeszélő­
hivatal, másrészről pedig a szomszédvárme­
gyének a nyilvános hivatalra nézve illetékes 
járásával határos járásában levő közhasznú 
la Ú törvény hatósági távbeszélő-hálózatnak 
előfizetői és nyilvános hivatalai közt beszél­
getésért 30 kr.

e) egyrészről a nyilvános távbeszélő- 
hivatal, másrészről pedig a szomszéd vár­
megyének többi járásaiban lévő közhaszná­
latú törvényhatósági távbeszélő - hálózat 
előfizetői és nyilvános hivatalai közt beszél­
getésért 50 kr.

27. Az előbbi (26 ik) pontban megálla­
pított dijakat mindig a hivó fél fizeti.

Ha a hivó fel a közkasználatu törvény­
hatósági távbeszélő hálózat előfizetője és a 
saját állomásánál akar oly egyennel beszélni, 
ki nem előfizető az esedékes díj az elő­
fizető terhére iratik s tartozása tőle a 
hó végén, vagy ha a hitelezett összeg 
(10) tiz forintot elér, a hó folyamában is 
beszedetik.

VII. Beszélgetésre meghívás.
28. A közhasználatú törvényhatóság 

távbeszélő-hálózathoz tartozó községben lévő 
azon egyéneket, kik nem előfizetők, — ha 
a beszélgetés idejére nézve szóbeli üzenet, 
lével, távirat stb. által elöleges megegyezés 
nem .őr.ént, — a távbeszélő gépekkel fel 
szerelt postahivatalnak távbeszélőn mondott 
üzenet által is meg lehet hívni beszélgetésre 
a távbeszélő gépekkel fe’szerelt postahiva­
talba.

29. A távbeszélőn mondott üzenetért, 
az úgynevezett „díjköteles szolgálati értesí­
tésiért az üzenő 15 krt fizet.

30. A postahivatal a díjköteles szo’gá 
lati értesítést a táviratra nézve előirt módon 
kézbesítheti.

VIII. Táviratközvetités.
31. A közhasználatú törvényhatósági 

távbeszélő hálózat előfizetőinek jogukban 
áll, hogy a czimükre érkező táviratoka', 
azon hivatalból, melyben vezetékeik vég­
ződnek, távbeszélőn vehessék át és azokat, 
melyeket feladni kívánnak, ugyanazon hiva­
talnál távbeszélőn adhassák fel.

32. A távirat távbeszélőn közvetítéséért 
minden egyes, akár átvett, akár feladott 
távirat után, a dijszabásszerii távira'dijon 
felül, tekintet nélkül a távirat hosszára, 5 
kr. pótdij fizetendő.

Az 5 krnyi pótdijat mindig az e'őtizető 
tartozik megfizetni.

33. A távbeszélőn feladott táviratok az 
utólagos leszámolás mellett hitelre feladott 
táviratok módjára kezeltetnek.

IX. Jogfentartások.
34 Fcntartja a kereskedelemügyi mi- 

nister azon jogát, hogy a közhasználatú 
törvény hatósági távbeszélő-hálózat használá­
sát, általa meghatározandó állam vagy egyéb 
közérdekből bármikor rövidebb vagy hosz- 
szabb időre betiltsa és lehe etlenné tegye.

A betiltást kimondó ministeri határozat 
ellen sem felfolyamodásnak, som kártérítési, 
vagy szavatossági igénynek helye nincs, de 
az előfizetők a betiltás tartamára előfizetési 
dijakat nem fizetnek.

3o. Közveszély, baleset, elemi csapás, 
vagy az állam közbiztonsága érdekében ki­
adás vagy segélykérés czéljából a hálózat 
minden hivatalát és állomását bárki és bár­
mikor díjmentesen veheti igénybe.

36. Fenntartja a kereskedelemügyi mi­
nis tér azon jogát, hogy a jelen szabályzat 
határozatait a szükséghez képest bármikor 
megváltoztassa, módosítsa, vagy kiegészítse.

Ezen változtatások, módosításom, vagy 
kiegészítések által azonban a jelen szabály­
zat alapján kiderített közhasználatú törvény­
hatósági távbeszélő-hálózathoz tartozó köz­
ségekre az itt megáliapitoitakn il terhesebb 
kötelezettségek az illető hálózatnak forga­
lomba bocsátásából számított tiz éven belül 
nem róhatok.

Budapest, 1893. deczember 28.
— Lnnepek után. — Az év vége. - Karácsonyi aján­
dékok. —- Szünet a belpolitikában. — Sziuházaa. —• 

Ivetté Giiilbert. — A főváros közgyűlése. -

Tűnnek a régi évnek perczei, közele­
dünk az utolsóhoz, hogy azzal ölömre el­
búcsúzzunk ez esztendőtől. E< immár előt­
tünk az uj évnek sötét homályba burkolt 
alakja, a mely homály sötétjén az emberi 
szem és tudás áthatolni innen nem Képes.

Alit hoz majd az uj év, nyomort-e vagy 
boldogságot, bekét-e vagy háborút ? arról 
sejtelmünk sem lehet, s csak óhajaink tel­
jesülésében bízva, kívánunk egymásnak bol­
dog uj évet. A mi az időjárást illeti, e 
tekintetben táu kedvünk szerint fog bekö­
szöntem az uj év. A sái os deczi inbert a 
szürke január váltja majd föl. Most Kezdő­
dik majd csak az igazi tél, ha ittletet nem 
éreztetné velünk, s ha Aiolos apónak egy- 
egy elszabadult rakonczatian alattvalója be 
nem kergetne a fényes báltermeabe, hogy 
ott kedvünkre kiugrálhássuk magunkat.

Mert a karácsonyi ünnepek külső szép­
ségén nagyot rontott a csata,, os idő. Hisz 
különben is, a ki csak tehette, családja 
körében, az edes otthonban töké el e ma­
gasztos ünnepeket, a gyermekekkel együtt 
örvendett a családapa is, hogy megjött a 
kis Jézus és hozott sok-sok szép holmikat
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Boldog uj esztendőt de sokan kívánnak 
Gyermeknek, öregnek, legénynek és lánynak. 
Alázatos szolgák nagyságos uraknak ;
Juczák, Pannák, Erzsik tens , nagyasszonyoknak.

Bőség szarujából Imii a sok ajándék,
Lappang is alatta ezerféle szándék ;
Javítás, tisztelet, szeretet, hízelgés,
Szolgálat jutalma, hatalom — szenvelgés.

Nekem ajándékra nincs semmi szükségem, 
(Hála az Istennek t van jó egcszs :g<-m; 
l>e nem állom meg, hogy én is ne kívánjak : 
Boldog uj esztendőt szeretett h a z á m n a k !

Tóth István.

Az ..ö" levele.
Borongás, esős nap volt, de Tiniké előtt 

még soha derűsebb, ragyogóbb színben nem 
csillogott az őszi napsugár.

Lgy érezte, mintha a tavasz balzsamos 
lehellete csapta volna meg. Pompázó virág­
nak tekintette a hervadó levelek porladó, 
elszálló részecskéit. Az ócska zongora sab­
lonos ütemei a fülemüle édes danáját hoz­
ták füleibe.

V ig volt és nagyon eleven. Boldog, na­
gyon boldog.

Szerette volna körültáuczolni az egész 
várost. Aranyos jókedv ömlőit szét kedé­
lyén. Szemei ragyogtak Ajka nevetett. Kis 
kezével tapsolt.

Miut a dalos madár a szabadban

vidámnak könnyűnek, boldognak tudta 
magát.

Elérte azt, amire a tizenhat esztendős 
lányok tigy vágynak, a mi titkos óhajukat 
képezi.

Kezében tartva a drága k;s levelet, a 
mely ezt a nagy boldogságot hozta szi­
vébe. Szerelmes levelet. Az első szerelmes 
levelet.

Igaz, Tinike szerelmes levelet kapott. 
Ez a kis fitos orrú, ragyogó szemű án­

gya1, aki, ha nevet, az ég derűjét hordja 
ajukáu s a kinek szava úgy cseng, mint a 
legéd :sebb zene, szerelmes levelet kapott.

llát hinné az ember? S a kis leány 
nemhogy megbántva visszaküldte volna, vagy 
a mamának adta volna oda a levelet, olt 
tartja most is, egy negyedóra óta, a leve­
let a kezében s olyan forrón szorítja kis 
markában a drága kincset, mintha attól tar­
tana, hogy el akarják venni tőle.

Nem adná, ha akarnák is. No persze. — 
Vissza se küldte. — Miért is? — Neki 
szól, egyenesen neki, Tinike kisasszonynak,

maga adta át az ablakon keresztül. A 
vakmerő ... Az ügyes, a kedves ! Megái 
lőtt. Kezet fogtak s a kis levélke már o»t 
volt a Tiniké puha kacsójában.

Milyen jó, hogy a mama nem vette 
észre.

Csak az kellene még. A mama igen 
szigorú s nem érti a tréfát. Az efféle dol­
gokat meg épen nem szereti. 11a megtudná, 
biionyosan eltiltaná, legalább két hétre attól, 

hogy az ablakhoz menjen, sőt talán peni- 
tentiául egy kis kézimunkát is adna föl neki.

Istenem, milyen jó is, hogy meg nem 
látta!

Es előveszi a levelet, azt a kis vé­
kony szelet, apró papirost mely össze van 
ugyan gyűrve, de azért jól olvasható. Egy 
szót kivéve, ami elmosódott. Azt majd meg­
kérdi tőle.

Es olvassa immár ki tudja hányadszor. 
Lázban ég a két szeme, kipirul a gömbölyű 
orczája. A fakadó szere em örök lám j t he- 
viti tinikét, aki végre iiásban is láthatja, 
azt, amit eddig csak sejtett.

Imre szereti. Szereti! Kimondhatlanul, 
örökre. Es csak azt kéri, hogy vegye Ti­
niké őt is valamibe és nézzen rá jó szemmel.

Szegény Imre! ezt igazán meg is érdemli. 
Egyúttal „jó szemmei“ fog rá nézni. Szé­
pen, melegen, lágyan, ahogy egy szerelmes 
leányhoz illik.

Szerelmes? Ilát valóban szerelmes? Meg­
döbben maga is erre a fölfedezésre. És bá­
jos arczát egészen belepi a tűz ; zavar és 
öröm fogja el. Nem is mer tovább gondol­
kozni e tárgy felöl, mert fél, hogy nagyon 
észre veszik rajta.

11a mama megtudná ! . . .
Ab, egy sikoltás metszi át a kis szoba 

levegőjét.
A mama I
Az áruló sikoly még figyelmesebbé te­

szi a mamát.

Gyakorlott szeme rögtön észreveszi, 
hogy Tinikével valami tör.ént. Zavart, 
ide oda fordul, kezei izgatottan járnak s 
alig tud szóhoz jutni.

— Ali bajod, Tmike ? — Kérdi a mama.
Tinike nem szól, csak a fájdalmas, 

szent edő tekintete árulja el, hogy nem jól 
érzi magát.

— De hát szólj, mi bánt? — faggatja 
az anya.

Tinike küzd. Arczán is látszik, mily 
nehezen jut szóhoz. >8 csak nehezen szól !

— Semmi anyám, egy kis főfájás.
S hiába anyai szigor és furfang : a kis 

leány semmit sem vall — a mamájának.
Ámde vall annak a holló fiúnak, a ki 

egy órával később ismét arra sétál s egy 
pillanatra ismét megáll Tmike ablakánál.

Izgatottan kérdezi:
— Olvasta ?
— — suttogja a kis lány. De

egy szót nem birtam elolvasni.
— Alelyiket? Alutassa !
— A levél nincs itt. A mama . . .
— Meglátta ? — kérdd sápadt arczczJ 

az ifjú.
— Alajd meglátta, — felel a leányka 

és hamis moso ylyal, melyből a nő eszélyes- 
sége már is kicsillan, hozzá tette:

— De lenyeltem . . .

Adorján.



a mit szem-száj csak kívánhatott. Hát még 
a hol a papákról sem feledkezett meg ! 
jfert karácsony uapjára jött meg az a 
tömérdek előléptetés, a mely a vasutak és 
,)0jta-állomáaok számos alkalmazottjait egy- 
,,yel magasabb rangosztalyba emelte. A kor 
niátiy >gen helyesen, karácsonyi meglepő 
lesekül tartogatta az előléptetéseket. A mint 
hírlik, újévre inog a tanárok sorában fog­
nak előléptetések történni.

A politikai kérdésekben az ünnepek 
alatt egy kis szünet állott be, már t. i. a 
belpolitikát értem. A képviselöház nincs 
együtt, a főrendek szintén otthon vannak. 

’> a napi sajtóban merültek fel 
-yes kombinácziók miniszter-változásokról, 

E tekintetben csupán néhány uj tő- 
rendiházi tag kinevezése érdekes, kik szin­
ten krisztkindli gyanánt kapták meg a 
kinezezö okmányt. Nem is alkalmas ez az 
idő a politizálásra.

belpolitikát értein. 

Legfeljebb a napi
«g:
stb.

Tavaszra meg őszre való mulatság a 
politika, télen a művészetek, tudományok 
Kultiválása, a színházak, orfeumok látoga­
tása van rendjén. Az ünnepek alatt is 
Budapest összes színházai zsúfolva voltak 
közönséggel ; e napokban meg Somossy or­
feumát töltötte meg a publikum, a melyet 
most különben egy híres frauczia chansi- 
nette énekesnő , Ivette Guilbert szereplese 
is vonz ide. A híres énekesnő valóban meg­
érdemelte a néki kijutott tapsokat, mert a 
szavalva éneklés művészetében a virtuozi­
tásig vitte.

A küszöbön levő Jókai-jubileum is lá­
zas munkát ad most már a rendezőknek, 
nemkülönben élénken foglalkoztatja a mu­
latni vágyó fiatalságot a közelgő tánczmu- 
latságok sorrendje.

Fölemlítem még, hogy a főváros, az a 
lázasan előre vágtató főváros, már is ráunt 
a sok ünneplésre, és tegnap már közgyű­
lést tartott ; de ugyiátszik a főváros atyái 
belesebbnek tartották még pihenni egy kissé 
és nagyon csekély számban jelentek meg. 
A jelen nem lévők sokat ugyan nem mu­
lasztottak távollétükkel, legfeljebb, hogy a 
József-utczában az ő szavazatuk nélkül is 
csilingelni fog a villamos, no meg hogy a 
ILith Károly uj évre szóló jó kivánatait 
csak az újságokból olvashatták.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Lapunk mai számárai fejezzük be 

Xlll-ik évfolyamunkat. Előfizetést nyitunk a 
nBjrs‘‘ tizeim egye lik évfolyamára. Tisztelettel 
kérjük ez alkalommal dSfizeUiuket, hogy elő- 
fizetéseik megújítása iránt e hét folyamán in­
tézkedni szíveskedjenek, nehogy — késedelem 
miatt — a lap szétküldésében akadályok' me- 
rüljenek fel. — Helyben az előfizetések esz­
közlésével a lap kihordója bizatil: meg; vi­
déki előfizetőink részére pedig postautalványt 
mellékeltünk.

— Szép karácsonyi meglepetés. 
A lévai „Stefái, i a - a r v a h a z“ at fenn - 
tartó nőegylet szép karácsonyi meglepetés­
ben részesült az idén. Arvaházunk védnöke, 
a fenséges özvegy trónörökösné karácsonyi 
ajándékul az erények legnemesebbikét a 
szegények segélyezésének nemes virágát 
ktildé el neki. Az öröm kétszeres a választ­
mányban, mivel az árvaház fejlesztését csak 
lassan eszközlő egyesület a szebb jövő haj­
nalát látja a magas kegy ek árvaháza felé 
fordulásában. Az 50 frtnyi kegyes adományt 
„Stefánia-Véd n ö k n ö“-alap czitnén 
tökésitik s hálaérze rneiket a fenséges asz- 
szony udvarmesteri hivatala révén tolmá­
csolták a magas protektornak.

— Közgyűlés. A lévai kaszinó e hó 
26-án tartotta meg ez évi rendes közgyűlé­
sét, a melyen az egyesület igazgatója, Lak- 
ner László, beterjesztette az egyesület ez 
évi ügykörében előfordult eseményekről 
szóló, kimerítő jelentését. — Az 1893. évet. 
4024 frt 44 kr. bevétel, — 3721. frt 12 kr, 
kiadás és 303 frt 32 kr. maradványnyal 
zárta le az egyesület. — Az igazgató indít 
ványára a közgyűlés boldogult Leidenfrost 
Lászlónak emlékét jegyzőkönyvileg megörö­
kíteni határozta. — A tiszt újítás igy lett meg­
ejtve : elnök, dr. Brach Ferencz ; igazgató, 
Lakner László; aligazgató, Tibold József; 
jegyző, Jaross Ferencz; pénztárnok^Benko- 
vics Géza ; könyvtárnok, Kiss Gyu(a; ügyész, 
dr. Kaszaniczky Kálmán; gondnok, Sem- 
bery István. — Választmányi tagok; Báthy 
Lász.ó, Batizy Gusztáv, Belcsák László, 
dr. Hamar Gyula, Huberth Vilmos, Kondé 
János, Leidenfrost Tivadar, Levatich Gusz­
táv, Máriássy István, dr. Medveczky Károly, 
dr. Novotny Imre, Ordódi Endre, dr. Pólya 
József, Sclnvarcz György, Szabó Lajos, 
Szathmáry Endre, dr. Tóth György és Tóth 
Zsigmond. — Számvizsgáló-bizottság tagj ú : 
Dr. Kiéin Jakab, Merkáder Alajos és Né­
meth Antal. — A jövő évi költségvetést 
2740 frt bevétel, — 2669 frt 32 kr. kiadat 
es 70 frt 68 kr. maradványban állapította 
meg a közgyűlés.

— Hymen. N e d e c z k y Rezső m. 
kir. honvéd főhadnagy e napokban váltót’ 
jegyet Leidenfrost Lujza kisasszony­
nyal, Leidenfrost Aurél földbirtokosnak ked­
ves leányával.

— Trafik hir. A Kalifa nevű cziga- | 
retták árát holnaptól kezdve másfél kraj- 
czárra iszálliiják le s csak addig lesznek 
kaphatók, mig a készlet tart. A hét kraj­
ezáros britanikaszivar pedig más formát 
kap. A töltése a régi marad, de a borító­
lapja jobb lesz. A két végén teljeseu hegy­
ben fog végződni, mig a közepe feltűnően 
vastaggá váli*.  Ez az uj formájú britanika 
e napokban kerül forgalomba.

— A Magyar Népnevelés Codexe. 
A magyarországi népoktatásügyi szervezete 
ezime alatt egy hatvan Ívre terjedő kitűnő 
forrás munka jelent meg Lévay I erencz, 
l>r. Morlin Emil és Szuppán V ílinor minisz­
teri főtisztviselők sok évi tanulmánya alap­
ján gróf Csák miniszter áltál átengedett 
hivatalos források felhasználásával mely a 
közigazgatási és tanügyi szakférfiaknak' és 
tisztviselőknek megbecsülhetlen anyagot és 
útbaigazítást nyújt. Feltalálhatók-e hivatalos 
jellegű nagybecsű műben a kisdedóvás, 
óvóképzés, elemi, felső, nép és polgári is­
kolák, felsőbb leányiskolák, tanító-, tauitónő- 
képzök, kereskedelmi és ipariskolák iránti 
törvények, utasítások és rendeletek és mó­
dosítások. Folytatása e nagyszabású mun­
kának a jövő évben fog megjelenni. Az 
Eggeuberger féle budapesti könyvkereske­
désben kapható. Ara 6 írt 60 kr.

— Pályázat. A beszterczebányai ke­
reskedelmi es iparkamara két egyenkiut 
100 forintos ösztöndíjra ezennel pályázatot 
nyit, a következő feltételek mellett : 1. Az 
ösztöndíjban a kamara kerületébe (A-va, 
Bar?, Hont, Liptó, Nógrad és Zólyom me­
gyék) illetékes s valamely szaaiskolát lá­
togató fiatal kereskedő vagy iparos részesit- 
tetik. — Pályázhatnak iparossegédek is, 
azoktól azonban megkivantatik, hogy vagy 
egy szakiskola vagy legalább egy szaktan­
folyam hallgatói legyenek, és azt, valamint 
a tanfolyam sikeres látogatását, hiteltérdem- 
lőleg ki is mutassák. 2. A folyamodványok, 
a pályázó születési és illetőségi bizonyít­
ványával, továbbá az illető tanfolyam igaz­
gatóságának bizonyítványával felszerelve, 
1894. évi május hó 15-éig az alulírott ka­
marához betelj esztendők.

— Amerika nővilága. Egy amerikai 
lap szerint, töób, mint egy negyedmillióra 
rúg azon nők száma, a kik ott maguk ke­
resik meg kenyerüket. Van közöttük: 110 
ügyvéd ; 165 lelkész ; 320 iró, :»80 hírlap­
író, 1061 művész, 2136 építész, 2428 orvos, 
13182, zongoratanitó, 46800 farmer, 21071 
könyvelő, 14463 kereskedő, l;>5000 tani’ó 
stb,

— A javított fonográf Edison ismét 
ujabbb javítást tett fonográfján, melynek 
segétségével a suttogva bemondott beszéd 
oly hangosan reprodukálható, hogy azt egész 
szobában halljak, vagy megfordítva, a han­
gos beszédet csak alig hallható suttogássá 
redukálj i. A beszéd gyorsítható vagy las- 
sabbitható is.

— RÖVID HÍREK. Tokaj 
idei termése A« egész Hegyaljait az Idén 
alig termelt 200 hektoliter bor, annyira 
tönkre vannak teve a híres bortermelő vi­
dék szőlőt. — Uj vasúti térkép jelent 
meg hivatalos kiadásban, mely feltünteti 
a fővárosból kiágazó összes vasutak — a 
közúti vasutakat is beleér, ve — tervező ét 
a hajózási vállalatokkal eg\ ütt. — A jelen 
országgyűlés második üléssza tát csak ak­
kor reK.esziik be, ha a képviselöház igaz­
ságügyi, közoktatási es közigazgata i bizott­
ságai a hozzájuk utasított egyházpolitikai 
javaslatoknak előkészítő tárgyalását befe­
jezték, a mi körülbelül februarius közepére 
zárható. — Uj főrendek A király Daru- 
váry Amjosc, Horthy Istvánt, Lechner Ágos­
tont, Ludvig Gyulát és Szalavszky Gyulát 
a főrend ház élethossziglani tagjaivá nevezte 
ki. — Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter lemondott s a király el is fogadta 
lemondását. Utóda — hír szerint — Forinyák 
lesz. — Az állami és királyi középiskolák 
tanari karaban tömeges kinevezés és előlép­
tetés van készülőben, a küszöbön álló uj 
évre.

— Jókai-estély. A lévai kaszinó által 
tervezett Jókai-estély január hó 6-ikáról 
a hónap 13-i kára lett halasztva. Az es­
tély, a melynek műsorába felolvasás, sza­
valat, ének és zene vannak felvéve, — az 
egylet helyiségeiben lesz megtartva és esti 
8 órakor veszi kezdetét. — A rendező-bi­
zottság az estélyre nem bocsát ki külön 
meghívókat, hanem lapunk utján értesíti a 
közönséget, hogy az estélyen a vepdégaket 
a legszívesebben fogadja.

— Hymen Altenburger Károly 
fővárosi mérnök, lapunk munkatársa e na­
pokban váltott jegyet Szilágy-Nagy falun 
Burányi Margit kisasszonynyal.

— Az utczák világítása Léván a 
kalendárium szerint szokott eszközöltetni s 
éppen ezért megróni való figyelmetlenség­
gel vádolhat juk az időjárást. Ugyanis a leg­
utóbbi holdtöltekor elég neveletlen volt 
ködöt bocsajtani városunk utczáira; holott 
régi tapasztalatból tudhatná, hogy ilyenkor 
a vár s kivilágítása a holdra van bízva. 
Miután azonban sem a hokinak, sem az idő­
járásnak nem lehet parancsolni, felkérjük 
az elöljáróságot, hogy ezután ne kalendá­
rium szerint, hanem a szükséghez képest 
tessék az utczai lámpákkal rendelkezni. 
Szíveskedjenek mindig meggyujtatni azokat, 
a mikor tényleg sötét van.

— Jókai ünnepély. A lévai állami 
tanítóképző 1894. évi január hó 6-án az 
intézet hely iségében Jókai ünnepet rendez, 
— következő mii-orral: 1. Király-hymnus, 
szövege Jókaitól ; énekli az ifjúsági ének­
kar. 2. Felolvasás Jókairól, Trnkus János 
IV ed éves növendéktől. 3. Honvédemlék, 
zongorán előadja Stampay Sándor IV ed 
éves növendék. 4. Munkácsi rab, Jókaitól, 
szavalja Szabó Ottó IV-ed éves növendék. 
5. Szabad vadász, nyitány — A\ ébertől ; ját­
szit az ifjúsági zenekar. 6. Magyar divat 
Jókaitól, szavalja Mozsáry Mihály II od éves 
növendék. 7. Ima énekli az ifjúsági énekkar. 
Kezdete d. e. 10 órakor. Ez ünnepélyre a 
közönség ez utón hivatik meg. Külön meg­
hívók nem küldetnek szét.

— Halálozás. Mély részvéttel vettük 
a gyászlr.rt, hogy M olnár Sámuelné szül. 
Kulifay Viktória úrnő, Molnár Sámuel vá­
mos la'dáuyi ev. ref. lelkésznek neje e hó 
25-én, életének 58-ik, házasságának 43 ik 
évében, Vámos L tdányban elhunyt. A bol­
dogult jólelkü úrnőt mélyen sújtott férjén 
kivül szélesen kiterjedő rokonság gyászolja. 
Temetése a község és vidéke lakosságának 
nagy részvéte mellett e hó 27-én meut 
végbe. — Béke porain '.

— Eljegyzés. N óga János, a lévai 
m. kir. adóhivatal tisztje, e hó 26-án je­
gyezte el Léván T a u g Mariska kisasszonyt, 
özvegy Taug Andorné úrnő kedves leányát.

— Távirótisztek jutaléka Kellemes 
meglepetésben részesülnek újévtől kezdve 
a távírói szolgálathoz beosztott távirótisztek, 
mert a kereskedelemügyi miniszter — bir 
szerint — elrendelte, hogy a távírói szol­
gálattal megbízott közegeknek minden ke­
zelt díjköteles, magán és állami távirat u án, 
tekintet nélkül a szanak számara, a táviról 
bevételekből 2 krajezár jutalékot fizesse­
nek ki.

— Tanügyi statisztika. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszterim*  a képvise- 
lőliáz elé terjesztett jelentés adatai szerint, 
a Magyarországon fennálló 153 gymnasiu 
mot és 32 reáliskolát a lefolyt iskolai év­
ben 49054 tanuló látogatta (40,224 en a 
gymnasiumokat és 8827-en a reáliskolát). 
Ezek a tanulók félekezet szerint igy osz­
lottak meg ; róni, katholikus, 20364, azaz 
az összes tanulók 44 perczentje ; görög ka­
tholikus, 2110, a tanú ók 4 perczentje ; gö 
rögkeletiek: 2443, ág. evangélikus: 4555, 
ev. reformáltak : 6454, unitáriusok : 341, 
zsidók 9492.

— Schleifer Árminnak, a lévai ág. 
hitv. ev. egyház buzgó lelkészének elhunyta 
alkalmából a boldogulnak melyen sújtott 
családja és a rokonság a következő gyász 
jelentésben ad kifejezést nagy fajdalmának: 
„Alu Írottak fájdalomtól megtört szívvel je­
lentik Schleifer Ármin lévai ágost. hitv. 
evang. lelkész urnák folyó hó 20-an este 7 
órakor életének 41-ik evében hosszú súlyos 
szenvedés után történt csöndes elhunytát. 
A drága halott hűlt tetemei folyó hó 23-án 
délután fél három órakor fognak az itteni 
evang. sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Szent-György, 1893. deczember 21-én. Schlei­
fer szül. Biermann Paula, mint feleség. 
Schleifer Károly, Schleifer Áurel, Schleifer 
Elemér, mint gyermekek. Schleifer Ká-oly 
v. főjegyző, Schleifer szül. Periboni Marta 
mint szülök. Schleifer Stefánia, Schleifer 
Aladár v. tanácsjegyző mint testvérek. Béke 
lengjen hamvai fölött!“

— Egy újságíró jubileuma. A 
„Pestet' Correspoudenz“ cziuiü kőntomatos 
újság szerkesztője L chtenstein F. L jos, a 
ki politikai hírekkel látja el a főva.osi és 
a vidéki sajtót, lapja fenná ásáoak harmincz 
éves évfordulóját ünnepli meg a napokban. 
Ez aikalomm.il a vidéki sajtó díszes album­
mal fogja meg'epm a jubiláló szerkesztőt.

— Kötő- és szövőgyár Selmeczbá- 
nyán. A keiesKcdeicmügyi miniszter az ál­
lami ezüstbányák üzemének redukálása foly­
tán Se'meczbányan kötő és szövőgyárat 
szándékozik létesíteni és ezen czélból egy 
angol pénzcsoporttal már alkudozásokba bo­
csátkozott.'

II.
A „Bars“ szerkesztősége közvetítésével 

B á t h y László fő tisztelendő ur újévi gra- 
tulátiók megváltása czitnén 2 Irtot alomá- 
nyozo’t a „Stofania-árvaház**  pénztárába. 
— midőn ezen összeg vételét igazolnám, 
fogadj t a kegyes adományozó hálás köszö- 
nctünkot.

Léva, 1893. deczember 29-én.
László Imre, 

egyl. pénztáros.
III.

A mi árváink karácsonyfájára jött s 
alant felsorolt pénzbeli és egyéb adományo­
kat a hálás köszönet mellett azzal nyugtat­
juk, hogy a kegyes adakozóki a szálljon 
vissza az örömnek az a sugara, mit kis ár­
váink a fényes karácsonyfa alatt szivükben 
éreztek.

Schubert Pál 10 db. játék, Levatich 
Lászlóné 1 írt., Boleman Edéné, 50 kr., 
Szilassy 1 frt., Leidenfrost Paula 1 frt., 
Levatich Mártonná 1 frt., Dr. Erőmmel- Ig- 
náczné egy korona, Medveczky Sandorné 
50 kr., N. N. 50. kr. Medveczky Károlyné 
1 frt., Lakner Lászlóné 1 irt., Thuróczy 
Lőrinczné 1 írt., ifj. Józseícsek Károlyné 
50 kr., Cziiok Jánosné ezukornemü, Német 
Antalné 1 frt., id. Jozsefcsekné 50 kr., Klain 
Ödönné 1 kg. ezukorka, Goldbrunner Sán­
dor 2 frt,, Boleman Józsefné 50 kr., Fog- 
ler Lajosné 50 kr., Holló Sándorné 1 frt., 
Kern Albertné 1 írt., Báthy László 2 irt., 
Balkach Lajosné 50 kr., Balbach Júlia ;>0 
kr., Novotny Imréné ;>0 kr., Kabina Jó­
zsefné 50 kr , Kabina Modesta 50 kr., Hu­
berth Vilmosné 1 frt., Mailáth Istvánná 2 
frt., Leidenfrost Gyuláné 1 frt., Styaszni 
Antalné 8 frt., N. N. 1 frt., Belcsákné 50 
kr , Nyitrai Ferencz 1 frt., Lakatos Sándor 
1. frt. Összesen 35 frt

Léva, 1893. deczember 29.
Belcsak Lászlóné, Tóth Zsigmondné,

aleliiök. gondnok.
IV.

A szegény iskolás gyermekek felruhá­
zása es a népkonyha szükségleteinek fede­
zése czéljából eszközölt gyűjtésről a követ­
kező elszámolást kaptuk.

Az évi gyűjtés eredménye a szegény 
iskolás gyermekek felruházására 67 írt, a 
népkonyha javára 53 frt 76 kr. s különféle 
élelmi szerek. A múlt évben megtakarított 
összeg 46 frt 84 kr. kamatokkal.

r.bből 30 gyermek kapott legnagyobb 
részben teljes öltözetet, részben podig a 
szükséghez képest sapkát, öltöző ruhát vagy 
czipőt.

A népkonyhát, mely deczember 15-én 
nyílt meg, naponkint látogatják városunk 
szegényei s hálás szívvel élvezik úgy a 
szoba melegét, mint a nekik ingyen nyúj­
tott eledelt.

Köszönet a segélyezettek nevében úgy 
a ncmeskeblü adakozóknak valamint azon 
jószívű munkás hölgyeknek, kik a gyermek­
ruhák elkészítésében közreműködtek.

A 1*  It Ó S Á « O K.

Ottlio n. N ő : Édesem, beállott a hideg, 
múltot kellene vennem. — Férj : Minek neked mufti 
Hiszen a kezed úgy is mindig az én zsebemben van !

Jó kiejtés. — Mióta tanul Idácska fran- 
cziául ? Nemcsak lisgy folyékonyan beszél, hanem 
pomp is, valódi párisi kiejtése van.' — Ja, az csak 
azért van, mert mos: l ibad am ki az influenzából

KÖZÖNSÉG KÖRÉBÖL.
1.

Nyilvános köszönet.
A .,Lévai takarék és hitel-iutézet“ 

a rendőrkapitányi hiva álhoz 25 fi t 63 krt 
küldött át a városi szegények között való 
kiosztás véget, a mely összeg e hó 2J-áu 
ki is osztatott.

A midőn a fen’irt összegnek átvételét 
a nyilvánosság előtt is nyugiatom, ogyu'.til 
a humánus penziulézetuek szegényeink ne­
vében ezennel őszinte és hálái köizönctet 
mondok.

Léván, 1893. decz. hó 21-én.
Bitesek József,

alk.-i pitanj’,

Lévai piacai Arak.
Rov.itv. z«tö : Kónya Jőzk<U vároHkapit^oy.

B iza. m.-mázsánként 6 frt .>0 kr, 6 frt. 60 Két 
szoros 5 irt LO kr. 5 frt 40 kr. — - Rozs 
5 frt 20 kr. 5 frt 50 kr. Árpa 7 frt 50 kr. 
8 írt 20kr. — Kukoric.za 4 frt <0 kr 5 frt 90 
kr. Bab 4 frt 30 kr. 4 frt 50 kr. Zab 7 frt — kr 
7 frt 25 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr 
Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

INTyilttér.
Léván, Káluai-utcza 734. szánni 

nagy ház eladó.
Bővebbet ugyanott.

3íSűl 1:93. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint, telekkönyvi hatóság 

közhírré fcs/.i, hogy Kokoru E<1. cs Valdmann Mór 
végrehajtatóuak Lojda BalazS végrehajtást szenvedő 
elleni 11 ki frt 79 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajiási ügyében (a lévai kir. járásbíróság) terü­
letén levő V.-Ladány községben fekvő a vámos- 
ladányi S33. sz. tjkvb n A I, sor 118 hrsz. a‘ foglalt 
b ‘ítélek és 90 összeír, sz. a végrehajtást szenvedett 
Lojda Balázs nevén ’/o részben és az 1881: 60. t..- 
czikk 15. d) pontja alapján a társiulajdonos Pak>i 
Jánosné szül. Lojda Sára nevén 1 2 részben vezetett 
ingatlanra es házra • 00 írtban és a vám<»<-la<Iányi 
860. sz. tjkvben A. 1. I. sor 776. ksz. a. foglalt 
Lojda Balazs nevén vezetett ingatlanra az árverési 
5 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban ehv’1 
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1894 évi január hó 23-ík napján délelőtti 9 órakor 
Vámos Lad.íny község házánál m<‘gtartand<» nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10'%-át vagyis 40 irtot és 50 krt kész­
pénz ben, vagy az 1881. LX. töev. czikk 42-ik 
j ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy mi nisteri 
ren delei 8. $ aban kijelölt iivadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LXt.-cz. 
170. §-a érteim’*ben  a bánatpénznek a bíróságnál elö- 
h ges elhelycze.scrői kiállított szabályszerű elismervényt 
átsző gába'ni

K’dt Léván, 1893. évi október hó 7. napján,
A lévai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­

tóság.
H<1,111 <Vr, kir. aljárásbiró^

aikalomm.il


Minek Becsbe?!
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Minek Pestre" 
miicor nálam mind 

elöpénz nélkül 50 krajczáros 
részletfizetésre 

Ringscliitr. Howe, Anker, Singer, 
Wehler-Wilson 

VARRÓGÉPEKET 

5 évi jótállás mellett kaphatnak.
Családi czélokra évi jótal'ás mel e’t. 

Si n g e r g’ é p e k e t ttj.inb k 30 írtért.

iB
Gépek, részek és csónak 

raktáromon mindig taii'

FISCHER MIKSA
kereskedése Léván.

£

.0
0'

HOL KAPHATÓK
a legalkalmasabb

karácsonyi és újévi ajándékok?

KEZDETT ES KÉSZ KÉZIMUNKÁK 
hc-öá-zaló kellékek, 

x X'ZE TZ TZ" ZZZ
.léről- stb.

és jártéi
JAFÁNI SZOBA DÍSZÍTÉSEK I 

Karáceonyfa-iiszíté^.:. I S.
cs férfi. kcjtir-antyiík, saplsálx, gra:

1 egnj ibb sely m es gett lle echarpe ok. val.inrn .n , 0- un. .nfi

úri- és női d i v a t c z i k k e k.
Vászon és chiffon fehernemüek ruhaszövetek, barchettek. moso cretonok, 

női confectio az élőn h-Uad idény miatt

randkivü.1 líónáliitott áron kapnató.

Maradékok fél árban.

L E V A N

VI VÁSÁR

Kern Testvérek
Léván, 

leírolcsóbb bevásárlási forrás. ■D

újdonságok czukorkákbol karácsonyfa- 
stb., továbbá;

Ajáu'juk a r. é. közönségnek : 
fűszer, csemege-, déli gyümö'cs , rum Cognac, likőrök, tea. 
teasütemény finom asztali , pecsenye- és aszú borok, pezsgő, 
Cacopor, Suchaid csokoládé, templomi, asztali és karácsonyi 
gyertyák és sok szép 
díszek. Mikulások stb

W ÚJÉVI AJÁNDÉKOKNAK “W
alkalmas cdkk< -ónkét :

Szabadulni. uj „Brillant**  főzöedéay, konyha- 
berendezések, vas-butor, ruganyos ágybetétek, fürdő­
kádak, gyermek kocsi, fa- és szén-kosarak, kalylta- 
előtálczák, tüzelő készletek és állványok, esernyő­
állvány, háztartási-, mérleg-, légtnérö , varrógépek 
ö évi jótállás mellet*,  korcso'yák, hangszerek, szivar- 
stopkák, csibuk, pipák, pipa-á'lvány, szivar- és pénz- 
tárezák,' to Ikések, táczák, ollók, valódi kőépitö 
szekrények, Intern t-magiea, domino, játék-kártyák 
és újdonságok büvészeti árúkban, lombfiirészeti csik­
kek nagy választéki*m  — a legjutány os t'»t*  ár ikon.

Kiéin. Sándor
órás es ékszerész.

Ezelőtt FELSENBURG FÜLŐP fiókja LÉVAN. H
A KARÁCSONY és ÚJÉV alkalmával

ajáu ja a n. «. közöus g becsei figyelmébe dúsan felszerelt raktárai 

arany és ezüst svéjczi ó r á. k t> a. n 

továbbá arany , ezüst férfi- és uöi láncz karpere< zekben. függő- gyűrű, melltű és nyakékben 
drága kövekkel, finom ezüst evőeszköz, I 12 személyre aranyozott mocca és fagylalt készlet 
díszes tokokban, ezüst gyertyatartók, czukorszelencze és maidéit e szikin tba vágó háztartási 

I disz.tárgyak ezüst es cliinaezüstben a. legrj ’q.tá.zxy-osa.1ol= táraié mellett.
Postai megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

RJiri órák, valamint tört arany és ezii.t a legmagasabb árakon becseréltetik.

NYOMATÚIT NY1TÜAI Ed TAKSÁNÁL LÉVÁN lö‘J3.


